

央视网消息 记者从农业农村部了解到，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过渡期以来，我国牢牢守住了不发生规模性返贫致贫底线。

过渡期以来，脱贫地区540多万监测对象稳定消除返贫致贫风险，其余监测对象也都落实了帮扶措施，风险总体可控。中央财政累计安排衔接资金6731亿元，帮扶产业持续发展壮大，脱贫劳动力务工就业规模稳中有增，脱贫县农村居民人均可支配收入增速连续4年快于全国农村居民收入增速。

今年是5年过渡期最后一年，各地区各部门将充分发挥大数据信息系统作用，持续优化完善防止返贫致贫监测和帮扶机制。

在产业帮扶上，推动县域特色产业全产业链开发，支持加快补上农产品加工、仓储保鲜、冷链物流等短板。

在就业帮扶上，深入开展防止返贫就业攻坚行动，发挥东西部劳务协作、乡村公益性岗位、就业帮扶车间和以工代赈项目作用，确保务工就业规模稳定在3000万人以上。

对160个国家乡村振兴重点帮扶县、3.5万个易地搬迁集中安置区等，持续加大倾斜支持，守牢不发生规模性返贫致贫底线。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记有关重要讲话重要指示精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)2月18日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示，研究我市贯彻落实意见。市委书记元方主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，为我们做好工作提供了根本遵循。我们要认真学习领会，结合实际

抓好贯彻落实。要全力以赴拼经济搞建设，因地制宜发展新质生产力，坚定不移推动高质量发展，一以贯之抓好“三件大事”，推动全市经济持续回升向好。要坚定特色鲜明、质量优异、长期坚持，坚持一手抓存量、一手抓增量，持之以恒做强特色优势产业。要进一步深化改革开放，推动党中央和省市委各项改革部署落地见效，着力营造法治化、低成本、高效率的营商环境。要纵深推进全面从严治党，巩固

拓展主题教育和党纪学习教育成果，持续整治形式主义为基层减负，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，以高质量党建引领保障高质量发展。各级干部特别是“一把手”要以身作则、靠前指挥、负责到底，以实实在在的工作推动资阳高质量发展。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示，坚持安全第一、预防为主，坚持底线思维、极限思维，举

一反三抓好各类事故隐患排查整治，坚决防范重特大自然灾害和事故发生。要更加主动、全面、精准排查各重点领域安全风险隐患，抓好重点时段、重点领域、重点区域安全生产工作，做好高风险期森林火灾防控，切实保障人民群众生命财产安全。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，形成抓安全、管安全的强大合力。

会议还研究了其他事项。

元方主持召开市委农村工作领导小组二〇二五年第一次全体会议强调 加快推进全市农业农村现代化步伐

赵浩宇王荣木杜德清出席

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)2月18日，市委农村工作领导小组2025年第一次全体会议召开，市委书记、领导小组组长元方主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实中央、省委农村工作会议精神，全面推进乡村振兴，加快全市农业农村现代化步伐。

市委副书记、市长、领导小组组长赵浩宇，市人大常委会主任王荣木，市委副书记、政法委书记、领导小组副组长杜德清出席会议。

会议传达学习习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神和有关会议文件精神，听取乡村振兴工作汇报，审议有关事项，研究部署下一步工作。

会议指出，中央农村工作会议召开前夕，习近平总书记专门对做好“三农”工作作出重要指示，为我们提供了根本遵循。今年是“十四五”规划收官之年，也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。全市各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实党中央和省市委部署要求，紧紧扭住农民增收这个关键，抓好各项工作任务落实。

会议指出，要严格落实粮食安全党政同责，着力抓好耕地恢复补充、高标准农田建设、粮食生产。要毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，完善常态化防止返贫致贫机制，多措并举推动脱贫人口增收。要深化农业农村改革，注重培育发展劳动密集型产业，完善联农带农致富机制，不断拓宽农民增收渠道。要提前研究谋划“十五五”重大问题，加强项目策划包装，加大向上对接争取力度，加快推进岷江供水二期工程。

会议强调，各级党委、政府要坚持把“三农”工作作为重中之重，市委农村工作领导小组要牵头抓总、统筹协调，相关部门要各司其职、各负其责，齐心协力做好各项工作。

领导小组副组长，有关市领导，各县(区)、高新区、临空经济区和市属有关部门负责同志等参加会议。

资阳青年与全国人大代表共同为基层“把脉”

央省媒体 看资阳

杨蜀丹

2月17日晚上8点左右，资阳市雁江区宝莲街道拱城社区青年之家开始热闹起来。

来自职业教育、农业、文化等领域的10余名资阳青年齐聚一堂，与他们“面对面”的是3名来自四川省青年联合会的全国人大代表，分别为四川职业技术学院食品与生物技术学院负责人、

研究员唐利军，四川省文物考古研究院旧石器考古研究所所长郑蔚轩，广元市苍溪县白驿镇岷云村党支部书记、村委会主任李君。

此次会议的目的是聚焦基层一线青年的发展需求，将基层声音传递到全国两会上。

聚焦农村电商 如何让村民的土货卖出好价钱?

“我刚刚结束了一场直播。”资阳市雁江区石岭镇土桥村党支部书记、村委会主任王光辉从村上赶来，最近他正忙着为村民带货直播，每天能够卖1000

多斤，相比非直播时代，这个销量翻了好多倍。

如何让村民的土货卖出好价钱，是摆在“带货支书”面前的难题。村里的血橙因为品相不好，即使是纯天然种植，每一斤也只能卖到一块钱。

雁江区祥符镇松树村党支部书记、村委会主任毕波分享了他的带货秘诀——不仅在网销村里家里的农产品，还发动村民去山里找“特产”。比如农村随处可见的葛根，挖出后做成葛根粉，深受中老年人的喜爱，村里一位大爷因此增收1.7万元。此外，村里的野生艾草、苦蒿等，都是为村民增收的“宝贝”。毕波从

2024年3月开始接触电商，直播间销售额已超过450万元，累计为7000人次增收。

“乡村振兴关键在人，青年更是重要支撑力量。”四川省人大常委会代表工作委员会委员联络处处长鲁翰霖表示，青年具有创业热情、创新动力，发挥好这些优势，青年不仅可以实现个人价值，更可以带动创业带动就业。广袤的农村发展潜力巨大，活跃在农村的青年代表要聚焦气候优势、产品作物等特点，做好农业产业规划，在农产品同质化方面多思考、多创新，探索一条适合当地发展的新路子。

(下转02版)

既有“飞天火箭”又有“史前遗迹” 这样的“开学第一课”爱了爱了

陈刚 张英 全媒体记者 李小凤 蒋婷婷 陈维 胡旭凤 韩承玺 李好 胡佳音

新年伊始，万象更新，随着新学年的开启，我市各学校也相继开启了别开生面的“开学第一课”。既有“飞天火箭”又有“史前遗迹”，既有视频学习又有实地参观，既有文化传承又有满满仪式感，这样的开学第一课，哪个同学能不爱呢?

视频讲堂 一起数数资阳NO.1

2月18日，由市委文明办、市教体局联合资阳融媒体中心举办、以“爱资阳 爱家乡——数数资阳的NO.1”为主题的“开学第一课”在全市中小学火热开讲，本场“e课堂”还通过直播的方式对外传播，吸引了四万观众在线观看。

此次“开学第一课”组织全市30余万名中小学生学习通过教室、礼堂、户外视频播放等形式观看了《数数资阳的NO.1》专题视频。视频列出了资阳城市发展进程中的多项名列前茅的成绩，从乐至蒙溪河遗址的挖掘意义，到“成资如居一城”的交通区位优势；从“国家队”的中国牙谷到“四川造”火箭，全面展现出资阳在交通、口腔医疗器械、智能制造、鞋服纺织等方面的综合实力。在一幕幕画面中，同学们直观地感受到了家乡的巨大变化、仪式感、氛围感拉满的“花式”开学，让大家对家乡的认同感和自豪感油然而生，更在心中厚植了浓浓的家国情怀，进一步增强了文化自信。

一堂课听下来，科技创新探索、商业火箭发射、蒙溪河史前遗址挖掘、中国牙谷等成为师生们讨论的热门话题。

“今天观看了这么多关于我们家乡资阳的NO.1，我没有想到家乡发展如此迅速，我感到无比的自豪。”资阳中学初一学生查诗语在看完视频后感受颇深。

与查诗语同感的还有来自雁江一小(城东校区)的张皓源，视频中谷神星一号火箭发射的画面让他兴奋不已，他期待着未来的某一天能坐上“资



走进新辟光了解口腔器械产品。



走进蒙溪河遗址开展研学体验活动。

阳造”火箭来一场太空之旅。

不仅学生们收获满满，教师们同样备受振奋。

“没想到咱们资阳拥有这么多NO.1，看完视频我深感自豪和骄傲，让我更加热爱这片土地。”资阳中学教师胡静表示，未来会把资阳的历史文化融入课堂中，让孩子们在学习的过程中感受家乡的魅力。

资阳的变化同样引发了邓丹老师的思考，视频中资阳的交通发展速度

让她赞不绝口。她说，如今成都资阳仿佛一城，交通上的便利让老师们能在教育方面实现更好的沟通交流。

一线课堂 实地领略城市发展变化

除了统一观看视频，部分学校还组织学生前往中国牙谷、资阳市博物馆、鞋服企业生产一线以及蒙溪河遗址等地参观学习，将“开学第一课”搬

进了展馆、企业生产车间和考古现场，让学生们“沉浸式”领略资阳的城市发展变化。

2月18日上午，四川师范大学附属资阳临空经济区第一小学学生走进四川爱乐慕医疗器械有限公司、中国牙谷·新辟光医疗科技集团四川纳斯产业园、中国牙谷规划展示馆，参观口腔医疗器械产品展厅和科普基地，了解小儿龋齿知识和牙谷产品硅胶矫治器生产过程，在参观中切身感受家乡发展的蓬勃脉搏，在实践中开启了一场知识与梦想的奇妙之旅。

走进爱乐慕生产厂区，先进的口腔医疗器械生产设备正在有序运转，工作人员详细讲解了产品的生产过程和用途，学生们纷纷惊叹于高科技与精密制造的完美融合。在新辟光展厅，工作人员深入浅出地介绍了各种口腔器械产品的特性和应用前景，让学生们了解到科技如何为口腔健康赋能。

中国牙谷规划展示馆则像一部生动的资阳口腔产业发展简史，诉说着中国牙谷从无到有、从有到优的奋进历程。学生们漫步其中，见证资阳口腔产业在时代浪潮中崛起的奇迹。

“参观了牙谷科技产业基地，太酷啦，好多先进的设施设备，让我大开眼界。”临空一小学生黎锦诺感慨，原来资阳这么了不起，长大了我一定要为家乡发展出力。

雁江八小的100余名少先队员则在资阳市博物馆内迎来了一场别开生面的开学第一课，讲解员们向他们介绍了资阳的车产业历史，馆内各式各样的机车模型看得大家眼花缭乱，孩子们心中种下了造车梦想的种子。

“我就要争取考上985大学，为我国研发更好的机车。”雁江八小学生欧阳自和在见识到“资阳造”的各式机车以及中车资阳公司的辉煌历史后，心里也有了更加清晰的学习目标。

安岳县工业大道小学则组织部分学生前往资阳季茜鞋业生产一线参观，让孩子们在家门口感受家乡的发展变化。

“原来鞋子是这样做的啊，好神奇。”(下转02版)

“电保姆”狂飙记——

四川子茂电气6亩“小厂房” 演绎产值“三级跳”



四川子茂电气有限公司厂房。

设备升级改造，累计投入300多万元，购买了数控冲床、数控折弯机等先进设备，不仅降低了生产成本，提高了生产效率，还提升了产品的核心竞争力。

据悉，该公司主打产品为箱式变电站，分为外壳和整体两大类，从下料到成品，每一步都凝聚着匠人的智慧和科技的力量。外壳的生产周期仅需一两天，而整体组装则需一两天到一周不等。走进生产线，记者看到板材经过激光切割机、数控折弯机的精准加工，再经过剪板机、折弯机的精细修剪和成型，最终组装焊接、喷漆、检验出厂。每一个环节都严格把控，确保产品的外观、性能都能达到行业顶尖水平。

据四川子茂电气有限公司总经理熊小兵介绍，他们的产品在外观上独具优势，材料选用上乘，售后服务更是做到极致，在川内的客户遇到问题，确保24小时之内就能到达现场解决问题。并且，与成都同类产品相比，四川子茂电气的箱式变电站在价格上也具有明显优势，一个平方米差价200多元，整体一套差价更是高达2000元左右。靠着“高低配”策略，公司产品已覆盖贵州多个州。(下转02版)

全媒体记者 詹柳英 黄智敏

2月15日清晨，当第一缕阳光穿透天空，位于乐至县万贯大道的四川子茂电气有限公司车间已响起金属碰撞的交响。激光切割机吞吐着银色板材，智能折弯机将钢板“折”出精准角度，几台叉车在厂房里灵活穿梭，工作人员铆足干劲，为当天即将发往都江堰、彭州、广元的3套箱式变电站的下线火力全开。

2019年建成投产至今，这个占地仅6亩的“小厂房”，正书写着令人惊叹的成长曲线：2019年投产首年以几百万的产值初露锋芒；次年，产值翻了一番；到了第三年，再次实现翻倍增长。而2023年，公司产值更是突破3000万元大关，年均生产1000套电力设备。这背后，是企业对科技创新的不懈追求和对市场需求的精准把握。

在科技升级的浪潮中，四川子茂电气从2021年开始进行自动化生产